

Vestlandsrådet

PROTOKOLL

Utvalg: Vestlandsrådet
Møtenr: 3/13
Møtedato: 16.09.2013 kl. 10.00 Møte hevet: kl. 15.00
Møtested: Clarion Hotel Bergen Airport (Flesland)

Innkalte:

Navn	Fylke	Forfall	Møtt for
Janne Johnsen, H	Rogaland		
Terje Halleland, FrP	Rogaland		
Arne Bergsvåg, Sp	Rogaland		
Ellen Solheim, KrF	Rogaland		
Tom Tvedt, AP	Rogaland		
Tom-Christer Nilsen, H	Hordaland		
Mona Haugland Hellesnes, V	Hordaland	F	
Terje Søviknes, FrP	Hordaland	F	
Benthe Bondhus, Sp	Hordaland		
Ruth Grung, AP	Hordaland		
Åshild Kjelsnes, AP	Sogn og Fjordane		
Jenny Følling, Sp	Sogn og Fjordane		
Noralv Distad, H	Sogn og Fjordane		
Frank Willy Djuvik, FrP	Sogn og Fjordane		
Norvall Nøringset, SV	Sogn og Fjordane	F	
Jon Aasen, AP	Møre og Romsdal		
Gunn Berit Gjerde, V	Møre og Romsdal		
Toril Melheim Strand, AP	Møre og Romsdal		
Helge Orten, H	Møre og Romsdal		
Frank Sve, FrP	Møre og Romsdal		
Helge Andre Njåstad, FrP	Hordaland		Terje Søviknes, FrP
Norvall Nøringset, SV	Sogn og Fjordane		Olav Klungre, KrF

Møteleder: Åshild Kjelsnes

Dessuten møtte:

Fylkesrådmann Tore Eriksen, Sogn og Fjordane
Fylkesrådmann Trond Nerdal, Rogaland
Fylkesrådmann Ottar Brage Guttelvik, Møre og Romsdal
Fylkesrådmann Rune Haugsdal, Hordaland
Ole Inge Gjerald, Sogn og Fjordane
Matti Torgersen, Hordaland
Robert Løvik, Møre og Romsdal
Randi Klæbo, Rogaland

Vestlandsrådet

Janne Johnsen (H, Rogaland) tiltrådte møtet kl. 10.30. Frank Sve (Frp, Møre og Romsdal) fratrådte møtet kl. 12.45. Tom-Christer Nilsen (H, Hordaland), Benthe Bondhus (Sp, Hordaland), og Ruth Grung (Ap, Hordaland) fratrådte møtet kl. 13.30.

Før møtet orienterte:

- Universell utforming. Et samarbeidsprosjekt mellom fylkeskommunene.
Representanter fra fylkeskommunene:
 - Rogaland – Linda Nilsen Ask
 - Hordaland – Else-Marie Brobakke Aarø
 - Sogn og Fjordane – Gunhild Berge Stang
 - Møre og Romsdal – Paula Næss Skår
- **Odd Jordheim, Direktør, Norsk Sjømatsenter:** Sjømat for folkehelsen
- **David Ottesen, Risavika havn:** Vest-norsk havnesamarbeid. En uforpliktende samtale om mulighetsrommet

Åpen halvtime:

Tom Tvedt (Ap, Rogaland) tok opp sak om varslet nedlegging av Flaggruten mellom Stavanger og Bergen. Han mente at dette bryter med tanken om en effektiv passasjertransport langs hele Vestlandet. Flere representanter støttet utspillet. Leder Åshild Kjelsnes bad om et notat i saken hvor også anbudstider ble tatt opp.

Det ble også av flere representanter nevnt de svært dårlige flyforholdene mellom flere av fylkene på Vestlandet.

Internasjonal time:

- **Kate Clarke, Hordaland fylkeskommune:** Interreg - veien videre for Vestlandet 2014-2020
- **Merete Mikkelsen, Direktør, Vest-Norges Brusselkontor:** Aktuelt fra EU og regionkontorene
- **Charlotte Lillefjære Tertnæs, Hordaland fylkeskommune:** NORA-Samarbeidet

Det var ingen merknader til innkalling og sakliste.

SAKLISTE

Møtesaksnr.	Arkivsaksnr. Tittel	Resultat
VR-sak	16/13 GODKJENNING AV PROTOKOLL FRA VESTLANDSRÅDETS MØTE DEN 14.05.2013	13/2675 Innstilling enst. vedtatt
VR-sak	17/13 MELDINGER TIL VESTLANDSRÅDETS MØTE 16.09.2013	12/9208 Enstemmig vedtatt
VR-sak	18/13 REISELIVSSTRATEGI FOR VESTLANDET 2013-2020	13/15393 Innstilling enst. vedtatt
VR-sak	19/13 STATLEGE ARBEIDSPlassAR PÅ VESTLANDET	13/15413 Innstilling enst. vedtatt
VR-sak	20/13 VESTLANDSRÅDET - HVA NÅ?	13/15415 Saken utsettes
VR-sak	21/13 NORA OG VESTLANDSRÅDET	13/15416 Innstilling enst. vedtatt

Dette dokumentet er godkjent elektronisk og har derfor ingen signatur.

Vestlandsrådet

Sak: VR-16/13
GODKJENNING AV PROTOKOLL FRA VESTLANDSRÅDETS MØTE
DEN 14.05.2013

Innstilling:
I samsvar med vedtak.

Votering:
Innstillingen tiltres enstemmig.

Vedtak:
Protokoll fra Vestlandsrådets møte 14.05.2013 godkjennes.

Sak: VR-17/13
MELDINGER TIL VESTLANDSRÅDETS MØTE 16.09.2013

Innstilling:
Meldingene tas til orientering

Det ble protokollert:
Janne Johnsen (H, Rogaland) fremmet utsettelse på meldingssak M11/13. Dette skal bli en egen sak på neste møte. Meldinger M7-M10 tas til orientering.

Votering:
Forlaget tiltres enstemmig.

Vedtak:
Meldingene M7-M10 tas til orientering. M11/13 utsettes.

Sak: VR-18/13
REISELIVSSTRATEGI FOR VESTLANDET 2013-2020

Innstilling:
I samsvar med vedtak.

Det ble protokollert:
Noralv Disted (H, Sogn og Fjordane) tok opp spørsmålet om reisepass og muligheten for å utvikle det for fylkeskommunene. Leder Åshild Kjelsnes lovet å få laget et notat om dette.

Votering:
Innstillingen tiltres enstemmig.

Vestlandsrådet

Vedtak:

1. Vestlandsrådet tek innspela frå fylkeskommunane til etterretning og innarbeider dei merknader som har kome i Reiselivsstrategien for Vestlandet 2013-2025.
2. Vestlandsrådet legg til grunn at fylkeskommunane avklarar sitt vidare engasjement i Fjord Norge AS og at dette vert innarbeid i strategien.
3. Vestlandsrådet vil utarbeide årlege handlingsplanar i samarbeid med fylkeskommunane.

Sak: VR-19/13
STATLEGE ARBEIDSPLISSAR PÅ VESTLANDET

Innstilling:

I samsvar med vedtak.

Votering:

Innstillingen tiltres enstemmig.

Vedtak:

Med bakgrunn i saksframstillinga ovanfor tilrår fylkesrådmannen at Vestlandsrådet gjennomfører ei drøfting på temaområdet «lokalisering av statlege arbeidsplassar» under Vestlandsrådet sitt møte 16. september 2013. Drøftinga bør mellom anna leggje vekt på og sjå på følgjande problemstillingar:

1. Vestlandsrådet arbeider for ei jamnare regional fordeling av statlege arbeidsplassar, og som eit ledd i dette held rådet seg oppdatert på statlege planar for utvidingar og nyetableringar.
2. Vestlandsrådet nyttar politiske og administrative nettverk og arenaer for å påverke vidareutviklinga av den statlege tenesteproduksjonen, slik at vi sikrar innbyggjarar i alle deler av landet god tilgang til statlege tenester.
3. Vestlandsrådet arbeider for å etablere statlege institusjonar og funksjonar innanfor sektorar som har særleg stor verdi for utviklinga på Vestlandet.

Sak: VR-20/13
VESTLANDSRÅDET - HVA NÅ?

Innstilling:

- A. Vestlandsrådet går inn for justert modell:
 1. Tre møter i året i VR.
 2. Antallet møter i AU reguleres av sakstype/-mengde og møtene i VR.
 3. Det prioriteres 3-4 saksområder, eksempelvis:
 - Samferdsel (inkl. IKT) /E39
 - Marin næring

Vestlandsrådet

- Kompetanse, FoU
 - Kultur
4. Tettere samarbeid med Næringsforum Vest, Maritimt Forum, Fiskeriforum Vest og FoU/kompetansemiljø.
 5. Flere eksterne næringsaktører, organisasjoner og institusjoner inviteres til møtene for å presentere saker som er aktuelle for Vestlandsfelleskapet.
- B. Endringen tre i kraft fra og med 2014

Administrasjonen foreslår eventuelle praktiske justeringer som følge av justert modell.

Det ble protokollert:

Janne Johnsen (H, Rogaland) fremmet følgende forslag: Saken utsettes. AU lager en sak til møtet i Vestlandsrådet 03.12.13 på bakgrunn fra diskusjon i egne fylker.

Votering:

Forslaget tiltres enstemmig.

Vedtak:

Saken utsettes. AU lager en sak med forslag til mulige veier for Vestlandsrådet til møtet 03.12.13 på bakgrunn fra diskusjon i egne fylker.

**Sak: VR-21/13
NORA OG VESTLANDSRÅDET**

Innstilling:

I samsvar med vedtak.

Votering:

Innstillingen tiltres enstemmig.

Vedtak:

1. Vestlandsrådet held fram som medlem i NORA.
2. Sogn og Fjordane fylkeskommune held fram i sekretariatsfunksjonen for NORA.